Matematik Chalmers
Tentamen i MVE255 Matematisk analys i flera variabler M, 2012-05-22, f V

Telefon: Oskar Hamlet 0703-088304
Inga hjialpmedel. Kalkylator ej tillaten.

Varje uppgift ar vird 6 podng, om inte annat anges, totalt 50 podng. Skriv vél, motivera och
forklara vad du gor; endast vilformulerade 16sningar ger full podng!

Betygsgranser: 3: 20-29p, 4: 30-39p, 5: 40—.

Losningar anslas pa kursens hemsida efter tentamens slut. Resultat meddelas per epost. Gransk-
ning: onsdag 13 juni, 10-12, hos Stig Larsson.

1. Varje deluppgift dr vird 2 poéng.

(a) Bestdm en ekvation for tangentplanet till grafen z = xy i punkten (1,1,1).

Eb) Be;‘akna integralen fC F -dr dir F = 2%i 4+ 3%j + 2%k och C &r den riita linjen fran (0,0,0) till
1,2

(c) Berikna riktningsderivatan av f = 22 + y? + 2% i punkten (1,1,1) i riktningen v = i + 2j + 3k.
(d) Beskriv hur man plottar grafen z = xy i Matlab.

2. Berikna integralen [[[, zydV dér D #r pyramiden med hérn i punkterna (0,0,0), (1,0,0),
(0,1,0), (0,0,1).

3. (a) Undersok funktionen f(x,y) = 3zy — 3z + 9y med avseende pa lokala extrempunkter. (Du
maste berikna egenvirdena till Hesse-matrisen {or full poéng.) (3 p)

(b) Beskriv pa ett begripligt sétt hur man gor detta med Matlab i Datorévning 3. (3 p)

4. (a) Beriikna ett steg av Newtons metod for systemet

22 —y=0
{ B 4+y?—1=0
Bestdm forst hur manga rotter det finns och ungefér var de ligger. Valj sedan en lamplig startpunkt.
(3 p)
(b) Beskriv hur man lgser detta med programmet newton.m fran Datorévning 2. Du behover inte

skriva ned newton.m och jacobi.m men du ska skriva ned den m-fil och kommando-rader som
behovs pa ett begripligt siitt. (3 p)

5. Vi studerar véirmeledning i kuben D = {(z,y,2) : 0 < z,y,2z < L}. Vi har inre virmekéllor
med titheten 8xyz [J/(m®s)] och virmeledningskoefficienten varierar enligt formeln 5(1 + y/L)
[J/(mKs)]. Pa ytorna y = 0 och y = L har vi isolering med viarmedverféringskoefficienten 7
[J/(m?sK)]. De 6vriga sidorna har ingen isolering alls. Omgivningens temperatur #r 60 [K].
Skriv ned randvérdesproblemet. (Skriv inte bara vad det blir utan motivera och formulera vél.)

6. Anvind divergenssatsen for att berikna fldesintegralen [f uF- NdS, dir F = zi + yj + 2zk
och M #r den del av konytan 22 = 22 4+ 32 som ligger mellan planen z = 1 och z = 2. Anviind
nedatriktad normalvektor. (Obs att planen z = 1 och z = 2 ingar inte i mantelytan M.)

7. Berikna flodesintegralen i uppgift 6 utan att anvénda divergenssatsen.

8. Hirled den svaga formuleringen av randvérdesproblemet
-V (aVu)=f iD,
aDgu+ k(u —up) =g paS.
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